



对记者来说，这是一群可谓最难采访的人，因为他们将帮助别人视为一种生存状态，却不想在媒体上抛头露面。我们只好走近曾经接受过他们帮助或见证了他们善举的人们，让他们讲述这些只愿默默行善的好心人的故事……

上图：宁波志愿者在给茨竹小学孩子发学费。

### 分享爱心帮助孩子 90多个志愿者情系阳光班

柯慈忠是北仑柴桥芦渎中学学生处的老师，他说起分享爱心俱乐部志愿者“天地男儿”的故事，声音不由得高了起来。芦渎中学有三个阳光班，这些班的孩子全部来自贫困家庭。两年来，以“天地男儿”为首的分分享爱心俱乐部志愿者和阳光班的孩子全部结成了助学对子，给孩子们提供各方面的帮助。

“天地男儿”是去年1月份在宁波市慈善总会的牵头下和芦渎中学联系上的。双方原本商定在1月14日搞一个结对仪式。但没想到，1月13日分享爱心俱乐部的一个志愿者捷足先登，来到学校将一个阳光班的孩子全“包”走了。1月14日，“天地男儿”带着90多名志愿者来到了学校，和另外两个阳光班的孩子结成了助学对子。

这些志愿者平时一直和这些孩子保持着联系。

## 发现他们…… 听旁观者讲述他们的故事

有的志愿者一到周末就把孩子接出去，给孩子们以亲情和温暖，有的志愿者还帮助结对孩子的家庭渡过难关。柯老师说，阳光班的孩子有的来自单亲家庭，有的孩子父母都是残疾人，还有的孩子是孤儿。分享爱心俱乐部的志愿者对这些孩子的帮助，不仅仅体现在金钱和物质上，更重要的是，他们通过精神上的各种鼓励，对孩子们人格的健全起到了至关重要的作用。

今年芦渎中学初一阳光班又招了40名新生，“天地男儿”又和学校联系好了，近期要到学校和这些新来的孩子结对。

记者了解到，“天地男儿”实际上是东方论坛分享爱心俱乐部的发起人和版主。这个俱乐部是宁波最大的网络志愿者组织，有1000多名志愿者，每个月都要组织一两次的活动。

### 重庆老师一个帖子 宁波志愿者千里送学费

重庆市万州区茨竹小学的云里飞老师没有想到，他在网上发的一个学校有150名贫困孩子需要帮助的帖子，会引来宁波网络志愿者的关注。更让他没有想到的是，宁波志愿者还奔波数千公里，亲自将学费送到了孩子们的手中。

昨天，他在电话中向记者谈起这件事时，连说：“太感动了！”

茨竹小学地处山区，学校离公路有30公里，学生们上学要走3个小时左右的山路。因为家庭贫困，学生失学情况比较严重，上个学期就有6个孩子离

开了课堂。看到孩子们失学，云老师特别痛心，他将这些孩子的遭遇和现状用文字及照片的形式发表到了论坛上，希望能引起人们的关注。

这些帖子，很快引起了手牵手爱心联盟一位网名叫“陌生人”的志愿者的重视。随后，手牵手爱心联盟的首批志愿者来到茨竹小学，对孩子们的资料进行了核实，回去后将调查报告发到了网上。此事引起了宁波志愿者的强烈关注，一个多月后，这150名孩子全部和宁波的好心人结成了助学对子。

今年9月15日，手牵手爱心联盟的几名志愿者开车奔波2300多公里，将学费送到了孩子们的手中。

### 一个西部志愿者一号召 山沟里的孩子收到了几百件过冬棉衣

“来自宁波大学的志愿者让我们非常敬佩，他们为了解贫困学生的现状，多次来到学校做调查，还给孩子们上课。最让我感动的是王益敏。”四川省沐川县底堡中学的范平章老师在电话里动情地对记者说。

他说的王益敏是宁波大学西部助学计划的一名志愿者。今年11月，王益敏了解到沐川县底堡乡中心学校的400余名学生上学条件非常困难，有的孩子连过冬的棉衣也没有。于是，他在他和几个同学一起设立的助学平台上，发布了孩子们没有棉衣过冬的信息，同时也和宁波的一些网络志愿者取得了联系。

半个月后，他就得到了反馈信息，很多人愿意给孩子们提供过冬的衣物和学习用品，这些人在献爱心的时候，大部分只留下了姓，他们通过各种方式将衣物寄到了王益敏手中。

前天上午，王益敏和另外几位西部助学计划的志愿者经过三个多小时的颠簸，终于将数百件过冬衣物和学习用品送到了底堡乡中心学校孩子们的手里。

### 跋山涉水不怕累 宁波女志愿者感动贵州志愿者

跳跳（网名）是贵州民间助学促进会的秘书长，因为工作的关系，他和宁波的一些志愿者组织和个人建立了长期而良好的合作关系。跳跳说，宁波的志愿者是一个令人尊重的群体，因为他们身上真正体现了志愿者奉献、友爱、互助、进步的精神。

今年暑假，来自宁波的5名女志愿者到贵州毕节调查当地贫困学生的情况。因为进山的路不通汽车，只好步行或者乘农用车，但是她们没有一个喊累的。没有住的地方，志愿者们就吃住住在学生的家中，对学生的资料一一调查核实，并且拍照，她们离开时，还给提供住宿和吃饭的老乡留下生活费用。其中一名志愿者来时身上带了3000多元钱，走时除了留下路费外，把钱全部掏给了那些贫穷的孩子。

跳跳说，半个月后，女志愿者们个个都被晒黑了。她们共走访了30多个村镇，和100多名贫困学子进行了接触。回去后，她们将所见所闻——《跋山涉水只为你上学的梦想》发表在博客和论坛上。结果没多久，这100多名贫困学子就全部和宁波好心人结成了对子。

跳跳认为，来自宁波的同行能够主动地承担起社会责任，他们不求任何回报，不图名利，他很乐意和他们合作。



宁波志愿者在贵州跋山涉水，调查当地贫困学子的情况。

每天全球都有千万用户，  
享受到BP的齐全商品

在全球100多个国家，每天都有千万用户，享受着BP加油站提供的国际品质的产品与服务。现在，它已经来到宁波。

在这里，拥有商品齐全、便捷舒适的专业便利店。不仅如此，我们更为您提供贴心的增值服务以及优质精准的油品。

BP合资加油站，现已来到您身边。



不仅贡献石油

www.bp.com.cn

#### 新闻附件

### 格桑花西部助学

“格桑花西部助学”（简称“格桑花”）为纯民间的自发、非盈利性公益组织，成立于2005年2月19日。作为一个西部助学网络平台，它向愿意奉献爱心的人士发布西部贫困学生的信息，并且长期跟进这些孩子的受助情况；同时也发布一些通过义工调查采集的办学条件极其艰苦的乡村学校，提供给愿意为改善西部办学条件而努力的人士。

### 宝贝回家志愿者组织

宝贝回家志愿者组织是由宁波母亲志愿者和全国网友共同发起的一个民间志愿者组织。这个志愿者组织的服务范围仅限于寻找16周岁以下的少年儿童，及帮助因各种原因在街头流浪、乞讨、卖艺等不能回家的孩子。目前，宝贝回家志愿者已遍布全国100多个城市，已帮助数百名孩子找到家。

（记者 边城雨 杨静雅 王新杰）